

## 渤海油田成我国第一大原油生产基地 原油增量约占全国近50%

记者1月9日从中国海油获悉，我国最大海上油田——中国海油旗下渤海油田，2021年原油产量达到3013.2万吨，成为我国第一大原油生产基地，原油增量约占全国增量的近50%。

渤海油田始建于1965年，是我国海洋石油工业的发源地，也是中国海油精心培育的产量最高、规模最大、效益最好的主力油田。渤海油田投产50余年来，已发现探明石油地质储量超44亿吨、天然气地质储量近5000亿立方米，累计为祖国贡献油气超4.93亿吨。

中海油天津分公司勘探总师薛

永安介绍，渤海湾盆地地质构造复杂，就像是一只“金盘子”，掉在地面上摔碎了又被踩了几脚，油藏分布十分零散复杂，而且还隔了一层海水，勘探开发难度更高。

中海油天津分公司开发总师赵春明表示，渤海油田不仅油藏分散，且原油黏度大，以稠油油藏为主，要经济有效开发这些“低边稠”油田，难度极大。

为此，中国海油自20世纪90年代以来，已连续开展三次“优快钻井”提升行动，使平均钻井周期从57天下降至10天以内，钻井效率提升了6至7倍，为渤海油田的快

速发展打通了关键瓶颈。

作为我国海上最大油气生产商，2021年，中国海油国内生产原油4864万吨，同比增长323万吨，增量占国内原油总增量的80%左右。

中国海油董事长汪东进表示，中国海油将大力推动“增储上产攻坚工程、科技创新强基工程、绿色发展跨越工程”，持续加大勘探研发投入力度，进一步发挥海上油气增产对于我国油气资源安全稳定供应、降低对外依存度的重要作用。

据新华社

## 青海门源6.9级地震致9人受伤 本次地震共导致海北州5831人受灾



1月8日，在青海省海北藏族自治州门源回族自治县皇城蒙古族乡马营村，海北州消防救援支队队员在入户排查。

新华社发

记者1月9日下午从青海省人民政府新闻发布会了解到，青海省海北藏族自治州门源回族自治县6.9级地震发生后，因灾受伤人数升至9人，均为避险不当所致。截至目前，8人已出院，1人留院观察，无人员死亡。

据不完全统计，青海省各部门和相关地区共出动5000余人、车辆1100余台，参与震后抢险救援。截至1月9日0时，海北州共排查168368人、房屋28537间、畜棚1601座；排查评估城镇房建筑121栋，建筑面积38.8万平方米；排查学校179所、医疗机构212所、社会服务机构35个；排查矿山等工矿商贸企业157家。

青海省应急管理厅政治部主任

李军介绍，本次地震共导致海北州5831人受灾，紧急转移分散安置16户65人（其中皇城乡12户45人，阴田乡4户20人）；严重损坏房屋217间，一般损坏房屋3835间；畜棚倒塌6座，一般损坏145座；供排水管网损坏15千米，供热管网损坏3.96千米，省道损坏3.3千米，乡村道路损坏8千米，桥梁损坏3座，涵洞损坏17处；地质灾害隐患点成灾1处，祁连山国家公园管护站均不同程度受损。

目前，抗震救灾各项工作有序推进，应急救援保障工作有序实施，灾情核查全面深入，灾区群众妥善安置，水电暖气供给正常，生活保障物品供应充足，市场秩序平稳有序，社会治安稳定良好。据新华社

## 天津市开展全员核酸检测

记者1月9日从天津市疫情防控指挥部获悉，天津市委市政府和市疫情防控领导小组、市疫情防控指挥部决定在全市范围开展全员核酸检测。

9日7时起，天津市津南区、南开区、东丽区、西青区全体居民，在当时居住地保持原地相对静止，根据各区防控指挥部的统筹部署和街道（镇）社区（村）的组织安排，到指定地点及时配合进行核酸检测。24小时内完成区域内人员核酸检测工作。

相关区居民未在规定时间内参加核酸检测的，“健康码”调整为“橙码”，完成核酸检测且结果呈阴性后转为“绿码”。  
核酸

7日18时至8日21时，天津市津南区新增20名人员新冠病毒核酸结果呈阳性。8日24时，天津市疾病预防控制中心完成天津市新增2例本土病例新冠病毒全基因组测序。经分析比对，并经中国疾控中心确认，2例本土病例新冠病毒均属于VOC/Omicron变异株（BA.1进化分支），属于同一传播链，与天津市已发现的境外输入病例奥密克戎变异株序列均不能确认为同一传播链。据新华社

## 广东暂停经营跨省团队旅游等业务

记者9日从广东省旅行社行业协会了解到，广东省内各旅行社及在线旅游企业即日起暂停经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

广东省旅行社行业协会公告称，即日起省内各旅行社及在线旅游企业立即暂停经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务，待省内全

部为低风险地区后，可自行恢复经营跨省团队旅游及“机票+酒店”经营活动。

据新华社

## 哈萨克斯坦总统网站： 哈局势已得到控制

据哈萨克斯坦总统网站当地时间1月9日发布的通报，目前哈全境安全形势已趋稳定，局势得到控制，此前遭占领的行政设施已被执法部门夺回，公共设施和医疗系统已恢复运行。

通报说，执法部门和武装部队正继续采取措施恢复哈国内秩序，确保各地遵守紧急状态相关规定，并将战略设施移交给集体安全条约组织（集安组织）维和部队。目前，强力部门仍在继续搜捕恐怖分子并进行相关检查，收集犯罪证据。

通报称，哈总统托卡耶夫当天主持召开会议，听取了检察机关、国家安全委员会和内务部的报告。他强调，强力部门将采取一切必要措施，全面恢复国家公共秩序和安全。托卡耶夫还指示成立一个政府委员会，负责处理发生骚乱地区的善后事宜。

截至目前，哈国内骚乱期间已有125起事件被刑事立案，约5800人被捕，其中有相当数量的外国人。

2022年伊始，哈西南部曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨，引发多地民众集会抗议。托卡耶夫5日接受政府辞职，并主持召开社会经济形势会议，通过多项稳定物价措施。然而，部分地区骚乱持续，多地出现骚乱者冲击政府机构、攻击警察等情况，托卡耶夫随后宣布在全国范围实施紧急状态直至19日。集安组织6日说，应托卡耶夫请求，集安组织决定在哈短期部署维和部队。

据新华社

## 参与暗杀伊高级将领 51名美国人遭制裁

伊朗外交部于当地时间1月8日宣布，伊朗将51名美国公民列入制裁名单，因为他们在暗杀伊朗高级将领苏莱曼尼等人的“恐怖主义行动”中发挥了作用。

伊朗外交部网站公布的名单显示，美军参谋长联席会议主席米利、美国前总统国家安全事务助理奥布莱恩等人被列入制裁名单。此前，美国前总统特朗普、前国务卿蓬佩奥等人已因相同理由被伊朗制裁。

伊朗外交部在声明中说，这些被制裁的人参与了暗杀苏莱曼尼等人这一“恐怖主义行动”的决策、组织、资助和实施，或者以其他方式为恐怖主义辩护。

当地时间2020年1月3日，美军在伊拉克巴格达国际机场外发动空袭，杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼等人。伊朗方面说，美方暗杀苏莱曼尼违反国际法，是“国家恐怖主义”行为。

据新华社